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Bajai Független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjelen naponta, kiveve hétfőn es ünnep után való napon. 
Klötizotf-sí ártk :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Egész évro ... 3 korona. 16 korona.
P’élévri* ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér.

KH-lö.s üzerkoszlu u» iapltilajd«*iio-:
Dr. Szirmai Vidor.

A közg;iz(ias:ij/i mviit s/.i'i'kcs/.iü;c :
ilj. Fúró Lajos.

Szci-keHztÖKég : Szent István-ter, ll-ik szara
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomda,a. hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

A jótékonyság szervezése.
Haja, augusztus 8.

Egészséges, megs/ivlelésre méltó 
eszme vetődött fel tegnap délután a 
lelencügyi bizottság ülésén. Olyan az 
eszme, hogy megérdemli, hogy egész 
Baja város társadalma felkarolja es a 
bizottságnak vállvetve segítségére legyen, 
hogy az keresztülvihetővé váljék. Nem 
kevesebbről van szó, mint arról, hogy 
a jótékonyságot itt Haj ni szervezzék. 
Hogy ezt szervezni kell, azl. szüksé­
ges, hogy mindenki elismerje.

A jótékonyságot városunkban több 
egyesület is gyakorolja, de teszi ezt 
különösen a bajai I. katholikus és az 
izraelita nöcgvlet és a jőtékonycélu 
leányegylet. A leányegylet működése 
óta amennyire csak ereje megengedi 
minden éhező gyermeknek ad enni, 
mig a két t megy let a sziikölködöknek 
juttat alamizsnái

A leányegylet jótékonyságává! nem 
élnek annyira vissza, mint a két nö- 
egyletével. Itt igen gyakran érvénye­
sül az a közmondás, hogy: „Szemes­
nek áll a világ.“ A szemérmetlen, tola­
kodó koldusok inkább jutnak alamizs­
nához, mint a szégyenlősek. Igen sok 
szegény szűkölködő, a nöegyletek ado­
mányára nagyon is ráutalt szegények 
elesnek attól, egyszerűen azért, mert 
a hangosak, a tolakodók bár kevésbhé 
vannak az alamizsnára ráutalva, el­
harácsolják az arra érdemesek elöl. 
Régi haj ez már és éppenazért öröm­
mel üdvözölünk minden olyan moz­
galmat, mely a jótékonságot szervezni 
akarja, amely a jótékonyáéin egyletek 
működését egyöntetűvé kívánja termi.

Nem ok nélkül sürgettük lapunk 
hasábjain szüntelen a lelencügyi bi­
zottság egybehivását. A legnagyobb el­
ismeréssel vagyunk egyeseknek buzgó, 
odaadó működésével. De egy ember 
bármily lelkesen is karolja fel a lelen­
cek ügyét, egy ember mégis csak nem 
lehet mindenütt. A bizottság tegnapi 
ülése mutatta meg, mily üdvös dolog 
volt azt egybehívni és permaneneiában 
tartani. Olyan eszmékkel, olyan indít­
ványokkal találkoztunk ott, amelyek 
nemcsak, hogy szépek, hanem egész­
ségesek és keresztülvitelük esetén azok

a boldogtalan lelencek helyzetén most 
segít é> későbbi időkre egész jövő­
jű kre is kihat.

Szerencsés gondolat volt a bizott­
ság elnökéül Drescher Béla polgári 
iskolai tanári választani, ki ezen tisztét 
komolyan, lelkesen fogja fel és igyek­
szik a bizottság tagjaival karöltve a 
lelencek sorsát enyhíteni és lehetőleg 
jövőjüket is amennyire a bizott­
ságtól függ — biztosítani.

A tegnapi ülésről az. alábbiakban 
számolunk be :

Hétfőn délután Drescher Béla pol­
gári iskolai tanár elnöklete alatt ülést 
tartott a lelencügyi bizottság, amelyen 
a bizottsági tagok, kik a lelenceket és 
a városi szegényeket otthonukban fel­
keresték, látogatásukról nyert tapasz­
talataikról tettek jelentést. A bizottsági 
tagok több helyen azt észlelték, hogy 
az elhagyott gyermekek rosszul vannak 
ellátva. Határozatba ment tehát, hogy 
a bizottság azokat a tápszülökel, kik 
a rájuk bízott gyermekeket nem gon­
dozzák kellőleg, felszólítják, hogy a 
gyermekekről jobban gondoskodjanak. 
Ha e felhívás után sem tesznek eleget, 
akkor a gyermek másutt fog elhelyez­
tetni.

A bizottság átiratot intéz a leány- 
egylethez, amelyben kéri, hogy keres­
senek a bizottsággal karöltve módot 
arra, hogy az egyesület működése szé­
lesebb alapokra helyezhető legyen. 
A két jótékonyáéin nöegyletet felkéri a 
bizottság, hogy alamizsnáit és adomá­
nyait csak arra érdemeseknek és iáu- 
taltaknak adja.

Fölkéri a bizottság az összes hely­
beli pénzintézeteket és társas egyesü­
leteket, hogy a jótékonyság céljaira 
évenként bizonyos meghatározott össze­
get juttassanak.

Az ipartestületet pedig megkeresik, 
hogy a lelencek iparosoknál lehesse­
nek elhelyezhetők, hogy iparosoknak 
legyenek kiképezhetök.

Miután Lengyel Manó megkö­
szönte, hogy a bizottság jegyzőjéül 
választotta és biztosította, hogy min­
den erejéből a bizottságot fogja szol­
gálni, az ülést az elnök berekesztette.

Itt jegyezzük meg; az átiratokat 
már szét is küldi a bizottság. X.

Politikai hírek.
(•' íja! tudósítónk telefoni jelentőse.) — 

Budapest, augusztus N.

Az ellenállás kijátszása.
Feltűnést keltő és megbotránkoz­

tató hiit közöl velünk fővárosi tudósí­
tónk. Arról van szó. hogy a honvé­
delmi, illetve a hadügyminiszter titkos 
rendeletet bocsátottak ki az összes 

' katonai és csendörparancsnoksúgokhoz, 
amelyben részletes ulasilást adnak aira 
nézve, hogy mittevök legyenek, ha a 

I katonai behívók posta utján való kéz­
besítése akadályokba ütköznék. A he- 

í hívókat a katonai székhelyeken és min­
den esendörörsön kell kifüggeszteni és 
minden tartalékos kötél ez te tik erről 
tudomást venni.

A habiigymiuiszter egy másik titkos 
rendeleté periig a törvényhatóságok 

I ellenállásának megkerülését célozza. 
Kimondja ugyanis ezen rendelet, hogy 
ha az önkéntesen belépő újoncoknak 
megtagad n á valamely fö rvé nyh a I ősiig 
a belépő nyilatkozatot, úgy meg kel! 
a katonai sorozó-bizottságnak elégedni 
az önként belépő születési bizonyítvá­
nyával és szüleinek sajátkezüleg aláirt 
beleegyező nyilatkozatával.

A posta nem kézbesít.
A zágrábi postahivatal az összes 

föladott katonai behívókat visszaadta 
a zágrábi hadtestparancsnokságnak az­
zal a megjegyzéssel, hogy: „Hiányos 
címzés miatt kézbesithetetlen“.

A szabadelvüpart.

A szabadelvű párt bomlásának 
újabb lökést adott — Tisza István. 
Ismét irt egy cikket, amely nagy vissza­
tetszést keltett az egész szabadelvű 
párton. Ma 23 szabadelvű párti kép­
viselő értekezletet tartott, amelyen el­
határozták, hogy az augusztus hő 23-án 
tartandó pártgyülést be sem várják, 
hanem külön értekezletet hívnak egybe, 
amelyen a Tissza-féle cikkel szemben 
precirirozni fogják álláspontjukat és 
esetleg már akkor bejelentik Podma- 
nicky Frigyesnél kilépésüket. — A 
szabadelvű pártnak egy kis töredékre

Újdonság ! Újdonság! UjdonMíg !
Modern villamos világítási és erő-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok, — szállodák, magan-lakások, — mulató­
helyek és nyaralók részére. Távbeszélők, villamos jelzőkészülékek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

„VILLÁM“ elektrotechnikai műhely, BAJA
Telefon-szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szam 43.
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együtt marad hir szerint — és Hie- 
ronymi és Tisza vezetése alatt közép- 
part elnevezése alatt megkísérlik a 
régi szabadelvű pártot uj életre kelteni.

Oroszországi események. 
Béketárgyalások, náboru és forradalom.

Budapest, augusztus 8.
A cár szombaton délelőtt — fel év 

óta először — visszatért Pétervárra. ahon­
nan a rémitő vérfürdő napján elutazott, j 
Nem ment be székvárosába, még csak nem 
is sejtette senki Pétervárott, hogy Miklós 
cár a vasútállomáson van. Mindössze any- 
nyi ideig maradt, tiniig a fényes gyászmise 
tartott Hesse tábornokért, aztán sietve visz- 
szautazott Peterhofba.

Ugyanaznap, körülbelül ugyanabban az 
órában végbement Oysterbayban az orosz 
és a japán békekövetek első találkozása, , 
amely — egybehangzó jelentések hoztak \ 
hiriil — rendkívül szives volt.

A kölcsönös bemutatkozás szertartása­
iról, a cár pétervári útjáról és a mai nap | 
egyéb eredményeiről következő távirataink 
számolnak be:

Oisterbay, aug. 8.
A japán bekeküvetek egy hadihajon 

ideérkeztek, csolriakon a Mayflowerhez men­
tek. ahol 19 üdvlövessel fogadták őket. Az 
étteremben Peace államtitkár bemutatta a - 
japánokat Ruosevcllnck, aki a kormány ne­
vében rövid szavakkal üdvözölte a bekekü- 
veleket. Azután \\ itte és Hősen báró orosz 
békekövetek érték a Mayílowerre, akiket 
szintén üdvözléssel fogadtak es ugyanazon 
szertartások között mutatták be őket Roose- 
veltnek. mint a japánokat. Ezután a béke­
követek bemutatkozása következett. A be­
mutatkozás után reggeli volt. amelyen Roo­
sevelt u mar említett túsz lot mondta. A 
reggeli után Roosevelt távozott a Mayflower- 
rol. A japán békekövetek r. Delfinen Poi U- 
moutbba mentek.

London, aug. 8.
A GJobe-nak jelentik NewCt orkból: Az 

ellentmondásos, zűrzavaros jelentések ame­
lyek Witte partraszállása óta az orosz meg­
hatalmazottakról keringenek, kezdenek, tisz­
tulni. A hadikárpotlás kérdése lesz az, 
amelyen hajótörést fognak szenvedni a be- 
kctárgvulások. ha Roosevelt minden fáradsága 
dacára a békekonferencia olyan befejezést 
nyerne. Minthogy szavahihető értesülések 
szerint Japánt erősen el van lukélve, hogy 
ragaszkodni fog a kárpótláshoz, meg pedig 
nagy kárpótláshoz, a helyzet jelen pillanat­
ban nem igen biztató, azonkívül egvre nyil­
vánvalóbb lesz, hogy a japan meghatulma- 
pottakat hantja az a póz. melybe az oro­
szoknak vágni rnéltoztatták magukat.

Hónapokkal ezelőtt egy magasállásu 
hivatalnuk azt a véleményt nyilvánította, 
hogy a hadikárpotlás kérdését, ha Japán 
1(X) millió fontot követelne, esetleg úgy 
lehetne megoldani, hogy Oroszország késznek 
nyilatkoznék Szachalint oU millióért a rnand- 
zsunai vasutat pedig további 50 millióért 
eladni. A vasút üzembentartása Japánra 
szalma at, mely ezzel jó üzletet csinálna. A 
hndikárpotlásnak pénzben való lerovására 
ekkepen nem kerülne sor es Oroszországnak 
nem kellene fenékig kiürítenie a legyőzött 
hadviselő fél keserű serleget, Hogy ménnyi- 

1 11 1 ' t>' din nek meg Japan egv ilyen
megoldassa!, az kérdés. Mindenesetre felte­
hető azonban, hogy erre a kérdésre nyomban 
válaszolnak, mihelyt a meghatalmazottak 
jovo heten találkozni fognak. Altalanos az a 
relieves hogy ha a konferencia mától nyolc 
nap múlva még együtt van, akkor ez annyit 
jelent, hogy a bekét megakadályozó nehéz­
ségeket már le is küzdöttek.

.V- *

Telefonhirek.
Budapest, augusztus 5.

Az egri katonai botrány.
Az egri sortüz ügyében, melyet 

az ottani katonaság a népre adott,

megindult a vizsgálat. Kiderüli, hogy 
egy fiatal tiszhelyettes vezényelt „tüzet“. 
A sortiiztiek egy halottja ős negyven 
sebesültje van.

Rákócy hamvai.
II. Rákócy Ferenc hamvainak ez 

össze! leendő hazaszállítása nehézségbe 
ütközött és csak tavaszra szállítják 
haza úgy az ö, mint bujdosó társainak 
hamvait.

HÍREK.
Haja, augusztus 8.

A viz, a por. s a bűz.
Nem jut belőled csepp se öntözésre,
Te hőn áhított, enyhét nyújtó viz.
8 hiányzol mindig, hogyha eg a házunk, 
Csak épp borunkba jut belőled iz.
Belőled ám van folyvást egyre bőven,
8 mollon szivünk magunkba barmikor, 
Ha sétálunk, ha ébredünk, ha alszunk, 
Hajúnak gyöngye, büszkesége: por.

8 te nélküled nincs se öröm, se bánat, 
Akár van éj, akar a nap ha tűz,
Nem bújhatunk el sehova előled,
Te régen ismert rongyraklari bűz.

Szerelmik, hogyha több volna a vízből, 
Es kevesebb a por, úgy mint a bűz,
Mert ha bajunkon gyorsan nem segítenek : j 
E háromság a varosból kiűz!

Hazalók. Csodalatos dolgokat ismét kon­
statálunk. Amíg bajai polgároknak idehaza 
haján meg van tiltva házalással keresni a 
kenyerüket, addig idegennek szabadj ara van 
hagyva Baj an a házalás. Például a székely 
hazaluk. Arról nem is akarunk szólni, hogy 
azoknak a székelyeknek nagvresz.e nem is 
székely hamun cigány. Csupán arról akarunk 
beszélni, hogy tudóinkkal a székelyeknek 
esak haziipar cikkekkel szabad kereskedniük, 
mar pedig éppen azt nem árusítják. Vagy 
tálán azok a zsebkendők, amelyekre ra van 
nyomva _Benedikt Sehroll" becsi cég vagy 
az Ausztriában készített amerikai bőrök, szin­
ten szekelyhazi ipari cikkek ? A rendőrség 
bizony megnézhetne, hogy mire es kinek ad 
liazalasi engedélyt.

Halálos Ütés. Óbecseröl írjak : Vasár­
nap Kis \ inig Easzlónc, aki különben is nagy 
kedvelője volt mindig az italnak, rendkívül 
víg napot csinált magának, amely azonban 
szomorúan végződött. Vi ragué beült egy 
korcsmába és mint mondják 15 üveg sört 
ivott meg egyfolytában. Egyik üveg a másik 
után fogyott s mikor már a lábain is alig 
tudott állani. hazament, hogy rég hangozta­
tott tervét végrehajtsa. Otthon rögtön eivó- 
dasba kezdett az urával s paprikát véve 
markába azt az ura szeme közé szórta. Áz 
igy feldühösített férj a keze ügyébe eső kapa 
nyéllel támadt a részeg felesegére és azt 
úgy fejbe ütötte, hogy rögtön összeesett. Ha- i 
marosan orvost hívtak, a zajra összefutott 
szomszédok, de az orvos a holtrészeg asz- 
szonyon nem tudta megállapítani az ütés 
súlyosságát. Csak másnap tinit ki, hogy ha­
lálos volt a rarnert csapás s abba kedden 
bele is halt az asszony.

Elgazolta a vonat Óbecseröl írjak : Pen 
teken délelőtt az innen Újvidékre menő 10 
órai vonat el taposott egv kocsit. A szeren - 
esetlenül járt beres, kinek Sági Mátyás a 
neve. téglái hordott es 10 óra felé üres ko- 
esivnl tartott kifele a téglagyárhoz, amikor 
az Újvidékre vezető vonal elütötte. A moz­
dony a kocsi veget erte és dobta ki több 
lépésnyire, úgy, hogy az egyik ló is elesett, ; 
a kocsin illő béres pedig súlyos sérülésükét 
szenvedett, annyira, hogy eszméletlenül vit­
tek a megállított vonatról leszállt emberek 
az első örházhoz, hova rögtön orvost is 
hívlak.

A közigazgatási bizottság ma tartotta
rendes havi ülését, melyen Bezerédy István 
főispán elnökölt. A polgármester havi jelen­

tésé illan apróbb ügyekről tettek a referen­
sek jelentést. Hadkötelesek kivételes nösülesi 
engedélyre terjesztettek elő. Az ex-lex hatá­
súról tett ezután a pénzügy igazgató jelentést, 
m.dy szerint a mull évi 'jumu.s havi 6977 
kor 95 fillernyi egyenes adóval szemben ez 
ei június havabun összesen 305, szóval 
háromszáz és öt koronák folytuk be. Had-
.... nlességi adóban ez cv június havában 6
(hat) kor. folyt he, inig a múlt év juuius ha­
vában 146 kor. Bélyeg es jog illetékben ez 
cv juuius havában 2485 kor. Múlt év hason 
időszakúban 4795 kor. A kir. tanfelügyelő 
lényegieden előterjesztése után jelenti a tiszti 
főorvos, hogy a juuius havi közegészség ki­
elégítő volt. I'. hónap lolyaman 4 hagymazos 
(tífusz) eset fordult elő" A kórházban 307 
beteg volt ápolás alatt. Ezek közül elbocsá- 
t a tolt 75, és meghalt 16 beteg, született 54 
gyermek es meghalt 53 egyén. A halai okai 
közölt előfordult 2 erőszakos halai.6 lüdövesz 
és egy napszuras. A mull hóban egy veszett 
macska es egy veszett kutya összesen 12 
egyént mart meg, kiket a Pásztor intézetbe 
vittek ápolás vegeit.

Koldusinvázio miatt kapunk nap-nap 
után panaszt. Hiszen nem mondjuk, hogy 
egyik másik koldus mégis érdemli az alamizs­
nát, de az már mégis tűrhetetlen, hogy a 
csavargó vándorlegények es az idegenből 
ideözönlö koldusok Hajnii valóságos Eídora- 
dóra találjanak.

Ez is piacrendezes ? A piaci-dragaság 
miatt naponként felhangzik egy-egy panasz. 
Ugylátszik a rendőrség ezt a panasz.t úgy 
a karja orvosolni, hogy a háziasszonyok ké­
nyelmet kívánja megbolygatni. Itt Buján év­
tizedek óla úgy szokás, hogy a forgalmasabb 
utcákon is árusítanak reggelenként élelmi­
szereket, ami igen nagy kényelmére szolgál 
a háziasszonyoknak. Ma reggel szél kerget­
lek a Madach utcában árusító asszonyokat. 
Ezzel ugyan nem fogják enyhíteni a piaci 
mizériákat. Inkább lessek megrendszabalyozni 
az vlövásárlokat és különösen a vidékről 
ideözönlö kofákul. Ezek rontják meg a hajai 
piacot.

A szabadkai országos iparos kongresz- 
Szus. Megírtuk mar, hogy szeptemberre kitű­
zött országos iparos kongresszust, melyet a 
n politikai viszonyok miatt el akartak halasz­
tani, mégis megtartják. Meggyőződtek arról, 
hogy open a mai politikai viszonyok alkal­
masak arra. hogy az iparos érdekék az ál­
talános nemzeti érdekek keretében dombo- 
rittassanak ki, hogy megértsek az ipari ér­
dekek iránt kevesbbe fogékonyak is. hogy 
ezen érdekek megvédésé és fellendítése nem 
egy osztály, hanem a nemzet a magyar ál­
lam közgazdasági istápolása. Soha sem volt 
alkalmasabb időpont, hogy a nemzeti kép­
viseletnek is helyet biztosítsanak az iparosok 
országos szak kongresszusaiban mint most, s 
hogy a nemzeti képviselőt tagjai mint szel­
lemi iparosok kötelességüknek ismerjék ol 
az iparosokkal karöltve munkálni az úgyne­
vezett iparos érdekek biztosításában. Világos 
tehát, hogy a kongresszus megtartásával sok­
kal nagyobb hasznot biztosítanak az iparos 
érdekeknek, mint biztosítottak volna a kong­
resszus elhalasztásával. Thék Endre Reisner 
Lajos drral személyesen tisztelegtek Apponyi 
Albert grófnál, felkérve öt a kongresszuson 
leendő megjelenésre. Apponyi Albert gróf 
szívesen Ígérte meg megjelenései. A kong­
resszuson a fővárosi iparosok kőiét fogja 
Apponyi képviselni. A szabadkaiak felkérlek 
Lovaszy Marion országgyűlési kézviselut 
Budapesten, aki a kongresszuson leendő rész­
vételét szinten megígérte, adui ipartestületet 
fogja képviselni. Megígérte megjelenését 
Hart a Miklós országgyűlési képviselő is akit 
a zeiihu iparit Mulct log képviseletevei meg­
bízni. Barabás Hóin, mint a központi bizott­
ság tagja jeleink meg. Megemlitemlouek tart­
juk, hogy Kossuth Ferenc a kongresszuson 
beszédet is mond az. önálló vámterület kér­
désében.

A szerveszkedö gazdák. A földmiveics- 
ügyi miniszter a bajaszentisvum földmivelók 
•szövetségének alapszabályait bemutatási zá­
radékkal ellátta.
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1905. HAJAI független hírlap augusztus 9.
A muzsikus cigány halála. Egy jános­

halmi korcsmán« es csaladjának összes fér- 
fitagjai álltak a szabadkai kir. törvényszék 
büntető tanácsa előtt azzal vádolva, hogy 
Lakatos Kálmán muzsikus cigányt múlt év 
augusztus l en a falubeli korcsma elüti holtra 
verték, Eaddi tennie korcsmaros a jelzett 
nap estéjén két fiával és Mester Antal nevű 
vejével iddogaltak a korcsmahdyiségben, 
mikor Lakatos Antal jánoshalmi muzsikus ! 
cigány bandájának öt tagjával belepett és 
Mesternek, aki a legjobb hangulatban volt, 
játszani kezdett. A korcsmán« figyelmeztette 
a cigányokat, hogy játszani mar nem lehet 
mert záróra van. Az erőszakos cigányok 
erre székeket ragadtak es a korcsmán« felé 
dobáltak velük. A megtámadott a segélyére 
siető családtagjaival mindannyiokat az. utcára 
tuszkolták, hol újra kezdődött a verekedés, I 
amelyben a cigányok vezére Lakatos Kai 
mán életével fizetett. Mester Antal egy gumós j 
bottal ütötte fejbe Laka Lost, akt az ütéstől 
a földre rogyott, mire Keddi Ferenc a fejét, 
Faddi Pál pedig az oldalai addig rugdostak, 
mig ki nem adta a lelket. A hizouyileki el- 1 
járás befejeztével a törvényszék meghozta 
ítéletét, mely szerint Mester Antall es Faddi I 
Ferencet a cigány tanuk vallomása alapján, 
erős felindulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testi sértés büntet leben mondotta ki 
bűnösnek s előbbit egy évi börtönre és l(XX) 
korona kártérítésre, utóbbit pedig három 
havi fogházra Ítélte. Faddi Pali ellenben 
felmentették. Az ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért, az elitéit vádlottak es”'védőjük 
pedig a bűnösség kimondása miatt felleb­
bezlek.

A „Nemzeti Szálloda“ terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovácz tani bura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és
szombaton Dank ő 
hangversenyez.

-aj os zenekara

Közgazdaság.
Az 0. M. K. E. székely kerületi gyűlé­

sét augusztus 13-an tartja az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés székelykerülete 
Székely udvarhelyt első beszámoló gyűlését. 
Találkozása akar ez lenni a keleti hazarész- 
ben mindazoknak akik az Omke mozgalma 
s_ egyben a Székelyföld iránt érdeklődnek. 
Gondoskodva van, hogy a vendégek a ter­
mészeti szépségekben gazdag vidék (fürdőit, 
borviz forrásait slb.) meglássak s a székely 
nép életet is megismerjék. Az elszáiásolás 
végett a részvétéit Marosvásárhelyre Harmáth 
Sándor elnöknél kell bejelenteni. A gyűlést 
követő napokon kirándulás lesz a székely­
föld több fürdőjére.

A Ferenc József csatorna részvénytár- 
8ulat uj tarifaja. Ezen vállalat igazgatósága 
ezennel közhírré teszi, hogy a kereskedelem­
ügyi magy. kir. ni misztérium jóváhagyásával 
ellátott hajózási díjszabás f. évi augusztus 
1-én életbe lépcü. Az uj díjszabás füzete a 
Bczdán, Baja, Újvidék es Obecse pénztári 1 
hivataloknál 50 fillérért megkapható.

Szarvasmarha díjazások Bácsmegyében 
Gazdasági egyletünk, elhatározta, hogy az 
ősszel Gurun és Omorovie.m, esetleg utóbbi 
község helyett Topolyán szarvasmarhadiju- j 
zást rendez.

Munkások kerestetnek. Az alsó Boga-
hajózasi magy. kir. urendeltség Hl1 földmim- I 
kast keres. A munkásokat Na gv becs ke re k re 
szerződtetik, s az utazásra előleget adnak. 
Ugyancsak nagyobb számú földmunkást ke- I 
res a szerémsegi töltés es csatorna építési 
vállalat is, a mely 5 éven át ad a munká­
soknak állandó foklalknzást a Zimony varos 
közelében ásandó csatorna körül.

Budapesti gabonatőzsde.
Péli zárlat.

búza októberi lö lH 
buzit áprilisi 1660 
Rozs októberi LTU)
Zab októberi 1P96 
Tengeri májusi 1288 
uj báeska 78'5 17 00

Segéiiszci-kcsztű: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
irta : H. 6. Wells

1^0) X VJ. Fejezet.

Es mikor a hajnali szürkület világos- 
saga beszűrődött az ablakon. Kcmp még 
mindig fel s alá járkált az ebédlőben, egyre 
szivarozva es iparkodva megérteni, fölfogni 
a hihetetlen eseményt.

Sokkal izgatoltabb volt, semhogy alud­
ni tudott volna. Az inas, meg a szobalány, 
mikor álmosán lejöttek takarítani, ott talál­
tuk öt föl s alá járkálva az ebédlőben s 
azt hitték, hogy reggelig dolgozott. Nem 
igen ütköztek meg a dolgon, mert ilyesmi 
már többször megesett vele.

Kemp azt a szokatlan, do világos 
u j us i tás t adta nekik, hogy két személyre 
terítsenek a villásroggelihez á dolgozószobá­
ban s aztán ne háborgassak őt egész nap. 
O maga pedig tovább járkált föl s alá az 
ebédlőben mindaddig, amíg megjöttek a 
reggeli újságok.

Ezekből sem okoskodott ki, bár igen 
sok volt bennük a láthatatlan emberről. A 
tegnapi események megerősítéséül szegrül 
vegre le volt Írva a Burdockban történt 
eset, amelyből Komp megtudta, mi történt 
a csapszékben, mi volt az oka az öt lövés­
nek ; megtudta azt, is. hogy a csavargót, akit 
a lathatatlan ember hajszolt, Marveinek 
hívják.

— Huszonnégy óráig voltam a rab­
szolgája, — vallotta mr Marvel a rendőr- 
biztos előtt.

Az ipingi eset néhány apróbb részlet­
tel megbövült: megírták például azt is, hogy 
a láthatatlan ember elszaggadta a telegraf- 

, drótokat ...
De arról, hogy micsoda viszony volt 

közte és n csavargó közt, semmit sem írtak 
a lapok, mert mr Marvel egy szót se 
szolt a könyvekről és a pénzről, melynek 
ellopásával a láthatatlan ember joggal vádol­
hatta öt. Ám az bizonyos volt, hogy az 
eset nem volt kacsa ; ma mar nz újságok 
is oly határozottan Írtak róla, mint kétség­
telenül megtörtént dologrol s egész sereg 
reporter járt utana, hogy apróra földerítse 
a titokzatos eset minden részletét.

Kemp az utolsó betűig elolvasott
mindent s aztán elszalasztottá a szobaleányt, 
hogy vegyen meg minden reggeli újságot,
amit csak kaphat. Aztán, mikor megjöttek,
ezeket is mind elolvasta.

— Láthatatlan ! mondta magában.
Olyan, mint a mese . . . és ez a mese 

rögeszméje lelt sok ezer embernek . .
M,;g nekem is! . . . Ab, irgalmas Isteni... 
Micsoda szörnyű, rettenetes hatalma van 
ennek a nyomorultnak! . . . Mennyi gaz­
ságot követhet el büntetlenül ! . . . Es most 
odafont van a szobámban I . . . 8 most oly 
szabad mind a madár! . . .Oh csak tudnám, 
hogy mit tegyek ? . . .

(Folytatjuk.)

Értesítés.
Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyvilág­
nak szives tudomására hozni, hogy folyó év 

szeptember 1-én

® ii<ii-€livatterm«*É §
nyitok és e téren minden igényeknek meg­
felelek. Úgyszintén hölgyeket tanításra elfo- 
,, . gadok.
Szives pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel

Stern Gizella
— Baja 1. kerület, Árpád utca 82. szám. —

Eladó
Bajai gabona piac.

Burn 
Mozs
Zab 
Árpa 
Tengeri

15 40—15-50 
12 30 1240 
1090 11 (X) 
12 00 12 20 
lő 40—15 50

Az arak l(X) kilogrammonként értendők.

loOO négyszögöl júkarban lévő szőlő a ken­
deres! dűlőben és 8 hold szántóföld a bikilyi 

vám melleit kedvezményes áron
eladó. _

Bővebbet: Lócsa István vendéglősnél.

mm.

Ház eladás.
Egy újonnan átalakított cserépfedelü ház, 
mely all egy utcai pudlósszobaból, téglával 
erakott teli konyha, élés kamra, egy téli 

konyha kis szobával és egy nagy istaló hat 
lóra 64 m. hosszú és 20 m. szeles kert, 
melyben 1400 töke szőlő van. 26 drb gyü- 
mölcsfa, a folyosó érmelléki lúgosokkal. A 
szóló fajok óriási fürtüe.k (65 centi egy fürt) 
fekete muskatáj, piros muszkatáj, legfino­

mabb faj.
Áthelyezés miatt szabad kézből

eladó.
Kálváraia utca. 50 sz; un.

Kiváló

= FAJD1NYNYE
kapható:

— Ifj. Rock Józsefnél főtér.

Üzlethelyiség áthelyezés
és üzlet nagyobbitás. —

Van szerencsém a nagyérdemű hely­
beli és vidéki mi közönség szives tudomá­
sára juttatni, hogy jelenleg a Milassin-féle 
liazban (plébánia templommal szemben) levő

uri-Kzabó üzletemet
a cistereita rendház mellett levő Wagenblatt 
(volt Schliesszer) féle ház uj üzlethelyiségébe, 
a Wagenblatt-féle fűszer és festékkereskedés 

mellé helyezem át.
Egyben van szerencsém a mélyen tisztelt 
helybeli és vidéki úri közönséggel tudatni, 
hogy uri-szabo üzletemet tetemesen kibőví­

tem es megnagyobbítom 
Megérkeztek az őszi kelmék. — Dús raktár 
van mindennemű finom és divatos szövetek­
ben. — Divatos felöltök (átmeneti kabátok) 

és elegáns öltönyök 14 forinttól feljebb.

HT Havi részletek.
I on!os, gyors es szolid kiszolgálás.

A ír e. közönség pártfogását kérve 
vagyok kitűnő tisztelettel

Hirschler Miksa
uri-szabó.

Kiadó Szálloda és Vendéglő
— Kis-Kun-Halason. -

A Kiskunhalasi vásárterem, a.főforgalmi 
utón, a vasúthoz közvetlen közel levő es 
2o ev óta fennálló joforgalmu

Petőfl-Szállodaés vendéglő,
mely áll 5 világos szép tiszta szobából, két 
ivó- és étkező teremből, szép ifiig, pincéből 

os lugas mellékhelyiségekből

iwr kiadó,
esetleg berendezéssel együtt átvehető.

Darányi János
Kis Kun-Halas, —
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Özv. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

«a» BAJÁN. 6$:»
Egyszerű es díszes 

cement-lapok.

Márvány-mozaik
lapok.

Mükőtargyak : (lépcső, kútme- 
dence. vályú, jászol, fedő­

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

Fali, járda. kút. bolto­
zat és sajtolt téglák.
Egyszerű- és francia 

biztonsági cserép.
Mész-, beocsini. port­
land és román-cement.
Nádszövet, kátrány, 
aszfalt lemezek, és 

anyagok.

Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfalt-burko­

lások.
^^^^cyIaIaiüiuIuTnIüI^

EGY JÓFORGALMU
péküzlet azonnal eladó

Jánoshalmán (Jankováez).
Bővebb felvilágosítás nyerhető a kiadóban.

A kígyó utca
23 szám alatt lévő házban egy három szobás 

lakás mellék épületekkel együtt

- kiadó. -

I
Báron Vilmos

nr.(jy sirkörsktara BAJA.
Központi Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Bettik aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

2. 3. 4. 5, 6 koronáért 
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Nyári helyiség megnyitás.
Van Szerencsem a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a . Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap n legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A ír küzöitsrg tömeges látogatását kéri

I i>/ ! pH a hérlö.

Kerékpár eladás.
gyártmányúvilágon V g I o b t>

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölesönt

földbirtokra, a Piri ok 6rték< m- ' i .-<1 részéig,
3' 4 es 4' sPlo alapon. 10-161, 7" évi# törleszheMS.
Regi terhek sokkal magasat)! —- • .•:. és olcsóbb 
kamatra átváltoztatnának. X knli-s.iii a fél közeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden elóleges 

kéltség nélkül :
Klauber S.. bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kalman-tér, a plébánia templom m> llett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és vasárnap
iWT Preimayer Pál
casinó vendéglőjében hangversenyez

kerékpárok

nagy választékbaII kaphatók
ILsi £ ű r Hfa ni ea B biá 1*

l'gyanilt kaphatók jókarban levő
regi kerékpárok es használtak 
becsereltetnck megvételnek.

Elsőrendű gyártmány 1 
Kedvező fizetőst feltételek!

Benzin-lokoniL'bilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel I
Legmesszebbmenő szavatosság 1

Teljes csépió szerelvények.
Szivógáz-motorok.

Osers és Bauer motor-gyáriraktára
HI H V PEST, VI., Podmaniczky-ntcza 18.

' t V-rék inrT',r‘n u ■

1 In valódi Ki az egészségét és a
I borszéki borvizet tisztaságot szereti,
J akarunk inni.

figyeljünk a dugó-védjegyre az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
, TBÖRSZt.. „

fa FÜRDŐ 1

Főraktár Baja es vidéké reszere:
Stampíl Jenő

— ftiazerkereekedönel Baja. —

A plébánia-templommal szemben lévő
MÍIhwníii házban

több bolt azonnal kiadó.

f’akeretü,
erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb, mint a szalmazsák.
Az ágy helméretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

Úgyszintén sodronykeriléseket udvarok, ker­
tek, szül lök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

es minden e szakba vágó munkát.

Ifj Utry Pál.
Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.
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